

# 海丝商报

今日4版

2021年4月19日

辛丑年三月初八

星期一 总第1116期

官方微信 新闻热线 0595-26531010

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## 党史“云课堂” 党员“掌中宝”

南安构建党史学习教育线上传播矩阵 实现24小时不下课

■本报记者 陈亮亮 通讯员 陈鑫炜

“1935年4月12日，闽西南地区中共党政军干部会议在永定县溪南赤寨村举行……”12日，“今日南安”App发布了一条党史学习教育内容“党史上的今天”，消息刚刚发布，家住英都镇英东村的70多岁老党员洪阿婆通过“魅力英都”微信公众号看到内容并认真学习起来，与此同时，溪美街道镇山村党员洪丽玲、官桥镇和铺村党员王梅红分别从“溪美城事”和“南安官桥网”微信公众号点开了学习链接……很快，来自南安各部、各乡镇（街道、开发区）的党员干部和群众纷纷从不同网络平台获得了这篇的学习内容。

一个平台发布消息，多个平台同步推进。这是南安市扎实推进党史学习教育打造“1+28+N”的线上“云

课堂”。

据悉，自党史学习教育开展以来，南安市在充分利用传统媒体的基础上，积极探索新媒体平台作用，充分发挥“1个全市官微”+“28个镇级官微”+“N个公微个体”的“1+28+N”新媒体宣传矩阵优势，以“今日南安”为龙头，联动乡镇（街道、开发区）和个体新媒体平台，构建党史学习教育在新媒体端的“线上”传播矩阵，打造24小时不下课的党史“云课堂”，实现线上学习全域覆盖，提升党史学习效果“最大化”。

“目前，各公众号开设有‘党史百年天天读’‘党史上的今天’等专题板块，并结合地域特点，创新宣传教育形式，常态化推送党史学习教育内容。”南安市党史学习教育领导小组办公室相关负责人介绍，通过新媒体矩阵优势，将“微”学习融入

日常生活和工作，实现“一键”随时看、随时学，盘活碎片化学习时间，实现媒体宣传为党史学习教育赋能增效。

将新媒体运用到党史学习教育中的方式，实现了学习场所的延伸，受到广大干群的好评。“村里党员群每天都会推送‘省新视窗’公众号发布的党史学习内容，无论何时何地，打开手机就能学习。”省新镇园内村党员尤剑军每天都通过“云课堂”进行党史学习，他表示，这一方式可以将闲碎时间充分利用起来，非常方便。“‘省新视窗’还推出‘党史每周一测’，通过测试进一步加深了认识，将党史知识入脑、入心。”

如今，“1+28+N”的线上“云课堂”已经成为南安广大党员干部学习的“掌中宝”，成了党史学习教育的“新阵地”。

14日在南安市融媒体中心，随着一声点击“提交”的按键声，一则《党史学习教育泉州市委宣讲团宣讲报告会在南安举行》的新闻通过“今日南安”App发布，迅速在各乡镇（街道、开发区）及多个个体微信公众平台上显示的阅读数据不断变动，300、500、1000、8000……短短数十分钟，新闻阅读量突破万次。

此外，记者了解到，全市有关单位、部门、村居切实关注不同民众、不同群体的特点，因地制宜开展党史学习教育，充分发挥“村村响”、移动音响、户外LED屏等接地气、易传播、好理解的特点，常态化播放党史学习教育内容，使不同的党员干部和群众在生活和工作中能够随时参与党史学习教育，形成党员干部学党史、全民参与办实事的良好氛围。

## 泉州市企联南安活动小组开展首期商道论坛

本报讯（记者 苏清彬）16日，由泉州市企业与企业家联合会南安活动小组主办的首期商道论坛在雪峰开发区卓越鸿昌举行。泉州市企联会长林伯前、执行副会长吕炜民，南安市委副书记王连赞，以及来自南安、晋江、惠安、台商投资区等地企业精英齐聚一堂，分享创业心得，共话奋斗征程。

当天，福建卓越鸿昌环保智能装备有限公司董事长傅志昌、福建福山轴承有限公司董事长洪毅泉、金鹿集团总经理张向荣、福建利豪电子科技股份有限公司总经理傅燕燕、森中电气股份有限公司总经理助理陈建民等5位南安代表，先后上台“传经授业”，他们分别围绕商业模式、智能制造、科技创新、管理创新、服务型制造等方面，结合企业实际业务情况，以具体案例深入浅出地剖析如何在困境中创新突围，实现多方共赢。

2020年11月13日，泉州市企联南安活动小组正式挂牌成立并召开座谈会。会上宣布，泉州市企联常务副会长、福建省顺景科技集团有限公司董事长戴景水任组长，泉州市企联常务副会长——南安农商银行股份有限公司董事长施文波、闽发铝业股份有限公司总经理黄长远、福建卓越鸿昌环保智能装备股份有限公司董事长傅志昌任副组长。

自成立以来，活动小组一直在思考如何让更多企业家拿出更好的成功经验一同分享，商道论坛应运而生。作为东道主，傅志昌在致辞中表示，商道论坛是一个旨在搭建交流学习平台，分享企业在各自领域的酸甜苦辣、成败得失，互相启迪、共同提高，力争将论坛办成活动小组的一个品牌活动。

## 以书为媒 悅读党史

梅山举行图书赠阅巡展活动

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹 黄玮虹 文/图）16日，梅山镇举行“以书为媒·悦读党史”暨图书赠阅巡展活动启动仪式，梅山镇党委政府向蓉声书院赠送价值1万元图书。

在活动现场一个简易书屋，一套套精美的书籍吸引了众多群众前来阅读、选购。据了解，此次图书巡展时间为4月16日至25日，巡展提供了涵盖文史类、古典类、百科类、家庭藏书类、普法类等共1万多种正规出版物，所有图书均按“买二赠五”的公益形式进行，最大程度使读者受益，惠及广大群众。

此次活动由中共梅山镇党委党史学习教育领导小组办公室、梅山镇新时代文明实践所主办，中共蓉中村委员会、蓉中村委会、李成智公众图书馆协办，中国邮政南安梅山邮政支局承办。

据介绍，此次“以书为媒·悦读党史”暨图书赠阅巡展是梅山镇新时代文明实践所“我为社会做好事”系列活动中的一个。目前，梅山镇各村正掀起“我为社会做好事”系列活动热潮。如灯光村与梅山卫生院举行“结对共建手牵手，献礼建党百年华诞”主题活动；灯光村和梅山中心小学、南安尚好社工开展“手拉手关爱留守儿童，心连心呵护祖国花朵”系列活动；新蓝村开展老年人、特殊人群免费体检活动等。



精美的书籍吸引了不少小朋友阅读。

## 剪纸传情 礼赞百年

■本报记者 陈亮亮 李想  
通讯员 黄雅真 文/图

一百年风雨兼程，一世纪沧桑巨变。在即将迎来中国共产党建党100周年之际，泉州市级非物质文化遗产项目“泉州剪纸”代表性传承人、今年77岁的老党员杨民兴，精心创作了百余幅剪纸作品，为建党100周年献上了一份别出心裁的祝福。

一把剪刀，一张红纸，一张方方的案台……在南安市水头镇，杨民兴的剪纸时光在自家阳台的方寸间静静舒展开来，伴着清晨凉凉微风，纸屑在剪刀的上下翻飞中纷纷飞落，一幅带有中国共产党成立100周年庆祝活动标志的剪纸展现在眼前。这样的创作画面，是杨民兴最近的生活常态，他正忙于“建党100周年”主题的剪纸创作。

“这幅作品包含有南湖红船、人民英雄纪念碑、延安宝塔、井冈山等元素，作品的前部分是海陆空三军战士，表现的是对革命先烈的缅怀，提醒中华儿女不忘党曾经走过的艰苦历程，要将革命精神代代相传。”杨民兴分享了创作作品的构想，他告诉记者，从去年开始，他便开始着手“建党100周年”的主题创作。目前已完成剪纸作品100余幅。

在杨民兴的展示下，随着一个个卷轴徐徐打开，一幅幅精美剪纸

▲杨民兴展示他的“建党100周年”剪纸作品。

▶作品《红心向党》。



映入眼帘。

记者看到，在被命名为“巨龙腾飞”“党旗永飘扬”“红心向党”等剪纸作品中，不仅有南湖木船、革命圣地井冈山、飘扬的党旗、中国梦等元素，还融入了本地的东西塔、五里桥、郑成功、拍胸舞等元素，百余幅作品主题明确，内容丰富，从不同角度讴歌党领导人民求解放谋幸福、决胜脱贫攻坚、开创民族复兴的丰功伟绩，祝福祖国山河壮丽、国泰民安。

“作品主要聚焦重温历史和展现时代精神两大主题。”杨民兴介绍，其中，通过“南湖红船”“井冈山”“长征”“延安”等元素展示了1921年到2021年党的百年壮阔历史；通过展现新时期党员发挥先锋模范作用，立党为公、廉政建设、疫情防控等工作，展现不畏艰险冲锋在前的共产党员本色。杨民兴说。

对于杨民兴而言，一幅作品的完成，最难的是构思部分，为了创作出更多好作品，他起早贪黑，翻阅大量资料。“在这个过程中，我重温历史，重新感受革命精神，提醒自己不忘初心。”作为一名党员，杨民兴通过这一特别的方式，进一步丰富了党史学习教育形式。

记者了解到，杨民兴剪纸已有60余载，作品内容从上世纪五六十年代的激情岁月，到古往今来的英雄楷模，再到香港、澳门回归祖国，2008年奥运会的精彩定格，中国航天事业的腾飞等，每一次中华大地上的美丽绽放，他都会拿起手中的剪刀悉心创作，用一幅幅剪纸，记录下篇篇华彩。如今，在中国共产党建党100周年之际，他的创作仍在继续。“希望通过自己的方式，表达对党、对国家的感恩和祝福之情。”杨民兴说。

南安发放158.3万

## 补贴困难残疾人和重度残疾人

本报讯（通讯员 黄洪春 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局了解到，目前，南安市拨付困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴资金158.3万元。

其中，困难残疾人生活补贴标准为城乡重度残疾人以及低保家庭中的三、四级残疾人每人每月80元；重度残疾人护理补贴标准为重度一级残疾人每人每月115元，重度二级残疾人每人每月85元。残疾人两项补贴由各乡镇（街道）、雪峰开发区及有关单位负责，通过银行按月发放至个人。

## 凝聚侨心 汇聚侨力

## 南安拨付81万元侨联工作经费

本报讯（通讯员 郑丽恋 记者 陈亮亮）日前，南安拨付81万元侨联工作经费，26个乡镇（街道）及雪峰开发区侨联各3万元。

据悉，此举将有利于持续增强基层侨联组织活力，搭好服务“连心桥”，汇聚新时代海外侨亲力量，服务新时代建设新南安。

## 今日起 南安气温逐渐升高

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）昨日上午，南安气象台继续发布大风黄色预警信号。受超强台风“舒力基”影响，一直到21日前南安沿海将有持续大风天气。

受冷空气影响，从前日傍晚开始，南安市区及沿海风力渐渐增大，气温开始下降。但是，由于冷空气开始减弱，今日南安气温将逐渐升高，21日最高气温有望达到30℃；22日-23日，南安气温持续升高，最高气温达33℃，最低气温在20℃左右；到了周末，南安将迎来降温，当天气温20℃-28℃；25日气温继续下跌，当天气温19℃-25℃。同时，据南安气象部门预测，受超强台风“舒力基”影响，22日-25日南安将出现小雨天气。

南安气象部门提醒广大市民，注意将门窗、围板、棚架、临时搭建物等易被大风吹动的搭建物固紧，妥善安置易受大风影响的室外物品；同时也要注意防范沿海大风对航运、滨海游客以及近海养殖等行业的不利影响，确保人身安全。近期温度起伏较大，还有大风吹，要及时增减衣物，谨防感冒。另外，天气干燥，森林火灾等级较高，请注意用火用电安全。



■本报记者 陈亮亮 李想  
通讯员 黄雅真 文/图

一百年风雨兼程，一世纪沧桑巨变。在即将迎来中国共产党建党100周年之际，泉州市级非物质文化遗产项目“泉州剪纸”代表性传承人、今年77岁的老党员杨民兴，精心创作了百余幅剪纸作品，为建党100周年献上了一份别出心裁的祝福。

一把剪刀，一张红纸，一张方方的案台……在南安市水头镇，杨民兴的剪纸时光在自家阳台的方寸间静静舒展开来，伴着清晨凉凉微风，纸屑在剪刀的上下翻飞中纷纷飞落，一幅带有中国共产党成立100周年庆祝活动标志的剪纸展现在眼前。这样的创作画面，是杨民兴最近的生活常态，他正忙于“建党100周年”主题的剪纸创作。

“这幅作品包含有南湖红船、人民英雄纪念碑、延安宝塔、井冈山等元素，作品的前部分是海陆空三军战士，表现的是对革命先烈的缅怀，提醒中华儿女不忘党曾经走过的艰苦历程，要将革命精神代代相传。”杨民兴分享了创作作品的构想，他告诉记者，从去年开始，他便开始着手“建党100周年”的主题创作。目前已完成剪纸作品100余幅。

在杨民兴的展示下，随着一个个卷轴徐徐打开，一幅幅精美剪纸

▲杨民兴展示他的“建党100周年”剪纸作品。

▶作品《红心向党》。



映入眼帘。

记者看到，在被命名为“巨龙腾飞”“党旗永飘扬”“红心向党”等剪纸作品中，不仅有南湖木船、革命圣地井冈山、飘扬的党旗、中国梦等元素，还融入了本地的东西塔、五里桥、郑成功、拍胸舞等元素，百余幅作品主题明确，内容丰富，从不同角度讴歌党领导人民求解放谋幸福、决胜脱贫攻坚、开创民族复兴的丰功伟绩，祝福祖国山河壮丽、国泰民安。

“作品主要聚焦重温历史和展现时代精神两大主题。”杨民兴介绍，其中，通过“南湖红船”“井冈山”“长征”“延安”等元素展示了1921年到2021年党的百年壮阔历史；通过展现新时期党员发挥先锋模范作用，立党为公、廉政建设、疫情防控等工作，展现不畏艰险冲锋在前的共产党员本色。杨民兴说。

对于杨民兴而言，一幅作品的完成，最难的是构思部分，为了创作出更多好作品，他起早贪黑，翻阅大量资料。“在这个过程中，我重温历史，重新感受革命精神，提醒自己不忘初心。”作为一名党员，杨民兴通过这一特别的方式，进一步丰富了党史学习教育形式。

记者了解到，杨民兴剪纸已有60余载，作品内容从上世纪五六十年代的激情岁月，到古往今来的英雄楷模，再到香港、澳门回归祖国，2008年奥运会的精彩定格，中国航天事业的腾飞等，每一次中华大地上的美丽绽放，他都会拿起手中的剪刀悉心创作，用一幅幅剪纸，记录下篇篇华彩。如今，在中国共产党建党100周年之际，他的创作仍在继续。“希望通过自己的方式，表达对党、对国家的感恩和祝福之情。”杨民兴说。



精美的书籍吸引了不少小朋友阅读。